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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de dezembro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia treze de dezembro de dois mil e vinte um, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 36ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS – 

“Acima de tudo, porém, revistam-se do amor que é o elo perfeito. Que a paz de Cristo seja o 

juiz em seu coração, visto que vocês foram chamados para viver em paz, como membros de 

um só corpo. E sejam agradecidos. ” (Colossenses, capítulo 3, Versículos 14 a 15), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 35ª 

sessão ordinária, de 06 de dezembro de 2021. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 

23/2021 - Tribunal de Contas do Estado de São Paulo - Ofício C.C.A. nº 5233/2021 - 

Encaminha cópia das decisões proferidas sobre o processo TC-003563/026/06. Ato contínuo, a 

Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 2186/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lixeiras subterrâneas na 

Rua Tieko Ueda, altura do número 15, Jardim Morumbi; Nº 2187/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Interceder junto à Secretaria de Obras do Município, em caráter de urgência, para efetuar 

recuperação asfáltica na Rua Padre Bento Pacheco; Nº 2188/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Estudar a implantação de alternativa para tratamento de água e esgoto com tecnologia Janicki 

Omni Processor (J-OP) no município de Indaiatuba; Nº 2189/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Efetuar um programa para implantação de energia solar nas escolas públicas no município de 

Indaiatuba; Nº 2190/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a manutenção, limpeza e reparo 

do calçamento ao longo da Estrada do Fogueteiro no Município de Indaiatuba; Nº 2191/21 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar sistema de climatização nas unidades hospitalares do 
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Município de Indaiatuba; Nº 2192/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar a entrega de 

medicação para pacientes com receita de médico particular, desde que o usuário seja 

cadastrado e esteja na fila de espera do SUS, bem como seja morador do município de 

Indaiatuba; Nº 2193/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a manutenção, reparo e 

fiscalização da rede de energia elétrica nas imediações da Rua 9 de julho, próximo ao Oba 

hortifrúti, Vila Georgina no Município de Indaiatuba; Nº 2194/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Implantar uma central de atendimento e operacionalização de unidades do PAT — SAAE e 

CPFL, no Jardim Morada do Sol; Nº 2195/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a 

colocação de redutor de velocidade (lombada) na Rua Antônio Ulistka, em frente ao n°243, 

Jardim Renata; Nº 2196/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a construção de um 

banheiro público no Parque Ecológico na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, na altura do n° 

6716, próximo à Rua Antônio Angelino Rossi (Ant. 80) no Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 

2197/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Estudar a alteração do sistema de marcação de 

exames no sistema do SUS; Nº 2198/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ANA MARIA DOS 

SANTOS - Viabilizar a instalação de um posto de atendimento da CPFL na região sul da 

cidade; Nº 2199/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Colocar tachão bidirecional (tartaruga) na 

faixa da direita na Av. Ario Barnabé, sentido Distrito Industrial, que acessa a Rua Jacob Lyra e 

a Av. Francisco de Paula Leite, mantendo somente a direita livre; Nº 2200/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a vistoria, capina e limpeza das guias e sarjetas em todas as ruas e 

avenidas dos bairros do nosso município; Nº 2201/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar rebaixamento de guias onde existe faixa para pedestre na extensão do parque 

ecológico, entre a Av. Ario Barnabé e a Rua Antônio Angelino Rossi; Nº 2202/21 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a implantação, junto à Unimax, de um ambulatório de 

atendimento gratuito para animais; Nº 2203/21 - OTHNIEL HARFUCH - Estudar a viabilidade 

de alteração do fluxo de trânsito para mão única da Rua João Wolf Filho, do número 210 ao 

556, Parque das Nações; Nº 2204/21 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar marca delimitadora de 

estacionamento regulamentado na Rua Ademar de Barros, nº 421, Centro; Nº 2205/21 - 

OTHNIEL HARFUCH - Instalar semáforo de pedestre na Av. Eng. Fabio Roberto Barnabé, 

altura do número 1622/1678; Nº 2206/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar elevador 

de transferência nas piscinas do Centro Esportivo do Trabalhador visando permitir a prática de 

exercícios na água para pessoas com limitações de mobilidade; Nº 2207/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Implementar tecnologias verdes em corpos d'água, similar a turbina 

vortex, para a geração de energia renovável com baixo impacto para o meio ambiente; Nº 

2208/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar cadastro, revitalização e sinalização das 
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bicas d'água, a ser disponibilizado o acesso no sítio eletrônico oficial do Serviço Autônomo de 

Água e Esgoto - SAAE; Nº 2209/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar coletores de 

bitucas de cigarro para reciclagem nos pontos de ônibus das vias públicas de maior circulação 

de pessoas; Nº 2210/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para a 

implementação municipal das diretrizes do Programa "Bicicleta Brasil" (PBB) do Governo 

Federal e do Plano Cicloviário do Estado de São Paulo; Nº 2211/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Criar e implementar um Centro de Referência da Mulher; Nº 2212/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Implementar totens de monitoramento em pontos estratégicos do 

município; Nº 2213/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Intensificar as campanhas de 

conscientização e prevenção de acidentes no trânsito; Nº 2214/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Implementar sistema de biometria para controle da frequência dos alunos das 

escolas da rede municipal de ensino; Nº 2215/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Designar 

agentes de trânsito para acompanhar o tráfego nas proximidades das instituições escolares em 

horários de pico; Nº 2216/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar academia ao livre na 

Praça Antonio Paulo de Oliveira no Jardim Nova Indaiá; Nº 2217/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Criar uma campanha de medicina preventiva, similar ao Programa "Filho que ama 

leva o pai ao AME", para a realização de exames relativos à saúde do homem; Nº 2218/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar eventos culturais com atrações típicas da 

tradição nordestina; Nº 2219/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar um estudo de 

trânsito para a alteração do sentido de mão dupla para mão única da Rua José de Campos no 

Jardim Morada do Sol; Nº 2220/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Disponibilizar serviço de 

orientação e produção de currículos às pessoas de baixa renda no Posto de Atendimento ao 

Trabalhador (PAT); Nº 2221/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Estudar a viabilidade técnica 

para a duplicação de vias que compõem o desvio do pedágio; Nº 2222/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Construir banheiros públicos no Parque das Frutas; Nº 2223/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto ao órgão competente para que haja atuação 

dos serviços dos Correios no Jardim das Gaivotas e adjacências; Nº 2224/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Implementar projetos culturais nas unidades escolares para a seleção e 

divulgação da produção poética local a ser publicizada nos veículos do transporte público 

municipal; Nº 2225/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar bueiros antienchentes nas 

vias públicas do município; Nº 2226/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar plantio de 

árvores adultas ao redor e atrás da arquibancada do Campo de Futebol Raul Monteiro 

Fernandes, no Parque Ecológico Jardim Paulistano; Nº 2227/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar a pintura de identificação de solo nas pontes (viaduto) que dão acesso ao 
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Distrito Industrial através da Rua Ouro e Rua Eduardo Borsari, e colocar identificação onde é 

designado para pedestre; Nº 2228/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor 

competente, em caráter de urgência, para que a CPFL seja notificada a fim regularizar o 

fornecimento de energia elétrica, ao mesmo tempo que informe os motivos de oscilação da 

mesma que vem ocorrendo diariamente no Residencial Vale das Laranjeiras, ltaici; Nº 2229/21 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo para instalação de bicicletários ao longo da 

Avenida Pres. Kennedy; Nº 2230/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza das guias 

junto à calçada na Rua Athayde Puccinelli - Jardim Esplanada, Indaiatuba; Nº 2231/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar de academia ao ar livre no Bairro Jardim Primavera - 

Indaiatuba; Nº 2232/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à SEMOP, em caráter de 

urgência, para efetuar a instalação de lombada na via de acesso ao Parque do Mirim; Nº 

2233/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na sinalização e segurança da Rodovia 

João Ceccon, Indaiatuba; Nº 2234/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lixeiras subterrâneas 

na praça em frente à E.E. Prof.ª Maria Apparecida Pinto da Cunha, Parque das Nações - 

Indaiatuba; Nº 2235/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar a sinalização de trânsito na 

Alameda José Amstalden, esquina com Ary Barnabé, Indaiatuba; Nº 2236/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Providenciar a substituição das lixeiras no Parque Ecológico por lixeiras maiores; Nº 

2237/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a alteração para mão única de direção a Rua 

Guianas; Nº 2238/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recuperação de pavimentação asfáltica 

na Rua Moises Valezin, Caldeira - Indaiatuba ; Nº 2239/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Interceder junto ao setor competente, em caráter de urgência, para instalar de academia ao ar 

livre no Bairro Jardim das Andorinhas; Nº 2240/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar poda das 

árvores na Avenida Itororó, em toda a sua extensão; Nº 2241/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Realizar manutenção em buraco na camada asfáltica na Av. Coronel Antônio Estanislau do 

Amaral, altura do numeral 286 - Indaiatuba; Nº 2242/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar 

manutenção em depressão asfáltica na Rua Venceslau José de Souza, altura do n° 320 - 

Indaiatuba; Nº 2243/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar novos relógios e termômetros 

digitais em espaços públicos, bem como providenciar a manutenção do relógio e termômetro 

digital do Parque Ecológico; Nº 2244/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar a fiscalização 

em relação aos matos nas calçadas do município; Nº 2245/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar com frequência a limpeza e manutenção do lago e praça de lazer no Bairro Colinas I; 

Nº 2246/21 - OTHNIEL HARFUCH - Criar um fundo municipal dos direitos da mulher no 

Município; Nº 2247/21 - OTHNIEL HARFUCH - Padronizar em toda a extensão do Parque 

Ecológico as faixas de pedestres nos cruzamentos das avenidas; Nº 2248/21 - OTHNIEL 
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HARFUCH - Implantar, em vias e logradouros públicos do estacionamento rotativo do 

município, vagas intituladas de “Zona Branca”; Nº 2249/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar 

um estudo possibilitando a criação de um Programa Municipal Universidade para Todos - 

ProUni Municipal, como forma de acesso dos estudantes de baixa renda às 

universidades/faculdades privadas no Município de Indaiatuba; Nº 2250/21 - DÉCIO ROCHA 

DA SILVA - Criar um “Programa de Capacitação ao Idoso” destinado às pessoas acima de 60 

anos de idade; Nº 2251/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar recapeamento asfáltico e 

nivelamento da tampa da rede de esgoto no cruzamento da Rua Dr. Oswaldo Cruz com a Av. 

Presidente Vargas; Nº 2252/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar manutenção da calçada 

da Faculdade Max Planck, localizada na Rua Primo José Mattioni, no Bairro Vila Brizzola; Nº 

2253/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Verificar a possibilidade de se conceder benefícios às 

empresas de Indaiatuba que zerarem a emissão de carbono; Nº 2254/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Elaborar e tornar público o Plano Diretor de Tecnologia da Informação (PDTI) e 

o Plano Estratégico de Tecnologia da Informação (PETI) tanto da Administração Pública direta 

quanto da indireta; Nº 2255/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar quiosques e outros 

atrativos visando levar mais visitantes para o Parque das Frutas; Nº 2256/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Intensificar rondas das forças de segurança nos arredores da Alameda 

Ezequiel Mantoanelli, na região de Itaici; Nº 2257/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar repintura da sinalização de solo em toda a extensão da Rua Orlando Barnabé, no 

Jardim Morada do Sol; Nº 2258/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar repintura da 

sinalização de solo em toda a extensão da Rua Silvio Candello, no Jardim Morada do Sol; Nº 

2259/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar repintura da sinalização de solo em toda a 

extensão da Rua Serafim Gilberto Candello, no Jardim Morada do Sol; Nº 2260/21 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Realizar repintura, em caráter de urgência, das faixas de trânsito no 

Jardim Morumbi; Nº 2261/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar vagas exclusivas 

para pessoa com deficiência e idosos na Rua José do Patrocínio, especialmente na altura dos 

números 78 a 98; Nº 2262/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Revitalizar a Praça Elis 

Regina; Nº 2263/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar um guard-rail no entorno da 

Praça da Nascente; Nº 2264/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar asfalto 

permeável em nosso município; Nº 2265/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Isentar o IPTU do Bairro 

Jardim das Gaivotas por ser um bairro em parceria com a Prefeitura; Nº 2266/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a revitalização do campo de futebol e pista de atletismo com 

piso sintético do Centro Esportivo do Trabalhador; Nº 2267/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Instalar lombofaixa na Rua Padre Bento Pacheco, Vila Aurora, próximo ao numeral 2773; Nº 
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2268/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Trocar as lâmpadas queimadas nos postes de 

iluminação pública na Rua Abramo Bemardinetti, Vila Castelo Branco; Nº 2269/21 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Efetuar um estudo para eliminar o retorno localizado na Av. Francisco de Paula 

Leite, em frente ao número 2223, Jd. Kioto I. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

ANA MARIA DOS SANTOS, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

ARTHUR SPÍNDOLA, ALEXANDRE CARLOS PERES e JORGE LUIS LEPINSK. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 

508/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula Lutécia Azevedo, atleta de Indaiatuba, 

que ficou em segundo lugar, junto de sua companheira de equipe, na Brasil Ride - a maior 

ultramaratona de mountain bike do Brasil; Nº 520/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Congratula Vanessa Duarte Correa pela importante contribuição à sociedade por meio do "Café 

com a Palavra"; Nº 522/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o aerografista e 

empresário Emerson Antônio de Proença, que há mais de 30 anos vem colorindo Indaiatuba 

por meio da Belas Artes Aerografia; Nº 530/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Tinhos 

Restaurante pelo aniversário de 30 anos de existência, ocorrido em 21 de novembro de 2021; 

Nº 531/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o "Grupo Amigos da Vida" por todas as 

ações e projetos voluntários em prol dos cidadãos carentes, cujo lema é "Juntos somos, 

podemos e fazemos mais "; Nº 532/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os professores 

e alunos do Complexo Educacional Prof.ª Laura Fahl Corrêa pela participação e seleção de seu 

Projeto "Corpo Tambor" na categoria documentário da Trakinagem — Mostra de Cinema e 

Educação; Nº 533/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o atleta de Indaiatuba Rodolfo 

Del Hoyo pela conquista do 1º lugar no Circuito Rei das Dunas de Futevôlei, etapa Valinhos; Nº 

534/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Natal Batista dos Santos pelos 32 anos 

de existência da Magi Motos, contribuindo para o comércio local e evolução do Bairro Jardim 

Morada do Sol; Nº 535/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Sra. Joselita Almeida dos 

Santos pelos 17 anos de relevantes serviços prestados como voluntária nas ONGs de nossa 

cidade; Nº 536/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula Andrea de Avila Miranda Oliveira 

e Erica Junco Moreira pela conquista do primeiro lugar na WodNation lnbox, edição CrossFit 

Lagoa 2021, realizada em Campinas-SP; Nº 537/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Congratula a Prolink Veículos pelos 40 anos de contribuição para Indaiatuba; Nº 538/21 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Congratula Padre Francisco de Paula Cabral Vasconcellos (Padre 

Xico), pelos 58 anos de Sacerdócio; Nº 539/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Augusto 
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Francisco da Silva Filho por assumir o cargo de Presidente da ACMTI - Associação do Colinas 

do Mosteiro e Terras de Itaici; Nº 540/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o ex-presidente 

da ACMTI - Associação do Colinas do Mosteiro e Terras de Itaici, Sr. Wiliam Araújo, pelo 

excelente trabalho desenvolvido junto à Associação, buscando cada vez mais melhorias e 

qualidade de vida para os moradores; Nº 541/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula 

Mauro Ferreira por contribuir há mais de 30 anos para o crescimento de Indaiatuba através do 

esporte ; Nº 542/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Sr. Valdir Saladini "Pial" por 

todo trabalho desenvolvido em prol do cidadão lndaiatubano; Nº 543/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Congratula Vitor Filipe Sprição pela conquista do 1° lugar na categoria Men's 

Physique Novice B e do 2° lugar na categoria Men's Physique Open B no 67° Mister Santos, 

organizado pelo Clube Santista de Halterofilismo, realizado entre os dias 3 e 5 dezembro de 

2021; Nº 544/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Professor Guilherme Bergamo pelo 

lançamento e publicação do livro “Projeto Esporte Cidadão de Indaiatuba- SP: o ponto de vista 

dos frequentadores", no dia 08 de dezembro de 2021; Nº 545/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Congratula o Sr. Silvio Albertino Jr., torcedor símbolo Indaiatubano, que leva o nome de 

Indaiatuba através de vários canais de comunicação; Nº 546/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula o Sr. Manoel Oliveira de Azevedo, que há mais de 20 anos nos alegra com a figura 

do Papai Noel; Nº 547/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o arquiteto Cláudio Leal Diogo 

por seus relevantes projetos desenvolvidos e participações nos estudos e implementações de 

interesse social no Município de Indaiatuba; Nº 548/21 - SILENE SILVANA CARVALINI, 

JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Anderson Ferreira Bessa pela contribuição na realização 

no evento Natal Solidário no Bairro Campo Bonito, realizado no dia 12 de dezembro; Nº 549/21 

- SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula a Mancha Verde 

Indaiatuba pela contribuição na realização no evento Natal Solidário no Bairro Campo Bonito, 

realizado no dia 12 de dezembro. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, ALEXANDRE CARLOS PERES e 

JORGE LUIS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções foram APROVADAS (por 

unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Resolução Nº 17/21 - A Mesa da Câmara Municipal - Institui o Grupo de Trabalho de 

Padronização e Reavaliação dos Bens da Câmara Municipal de Indaiatuba; Proposta de 

Emenda à LOMI Nº 4/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI - Suprime o 
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inciso XI do art. 54 e acresce o inciso IV ao art. 55, todos da Lei Orgânica do Município de 

Indaiatuba de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 231/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina José 

Geraldo de Moraes o logradouro público do Parque Barnabé que especifica; Projeto de Lei Nº 

232/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK - Estabelece medidas e 

sanções do município contra a criação ilegal de cães e gatos para comércio; Projeto de Lei Nº 

233/21 - Executivo Municipal - Autoriza a alienação de áreas pertencentes ao Patrimônio 

Público Municipal, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara 

apresentou requerimento de urgência especial aos seguintes projetos: Projeto de Lei 

Complementar Nº 12/2021 – Executivo Municipal - Dispõe sobre a revisão do valor de lotes 

urbanos dos loteamentos que especifica para fins de lançamento do IPTU, e dá outras 

providências; Projeto de Resolução Nº 17/2021 – A Mesa da Câmara Municipal - Institui o 

Grupo de Trabalho de Padronização e Reavaliação dos Bens da Câmara Municipal de 

Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 231/2021 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina José Geraldo de 

Moraes o logradouro público do Parque Barnabé que especifica; Projeto de Lei Nº 232/2021 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK - Estabelece medidas e sanções do 

município contra a criação ilegal de cães e gatos para comércio; Projeto de Lei Nº 233/2021 – 

Executivo Municipal - Autoriza a alienação de áreas pertencentes ao Patrimônio Público 

Municipal, e dá outras providências. Colocados em votação, os requerimentos de regime de 

urgência especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos passaram a 

ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo 

único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a 

presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 12/2021 – Executivo Municipal - Dispõe 

sobre a revisão do valor de lotes urbanos dos loteamentos que especifica para fins de 

lançamento do IPTU, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 
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e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e RICARDO 

LONGATTI FRANÇA); Projeto de Resolução Nº 17/2021 - A Mesa da Câmara Municipal - 

Institui o Grupo de Trabalho de Padronização e Reavaliação dos Bens da Câmara Municipal de 

Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 231/2021 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina José Geraldo de Moraes o logradouro 

público do Parque Barnabé que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 232/2021 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE 

LUÍS LEPINSK - Estabelece medidas e sanções do município contra a criação ilegal de cães e 

gatos para comércio. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA comentou que o objetivo é regulamentar a criação de cães e gatos 

para comércio a fim de tornar mais eficiente a fiscalização, uma vez que a maior incidência de 

maus-tratos em animais ocorre em criações clandestinas. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 233/2021 - Executivo Municipal - Autoriza a 

alienação de áreas pertencentes ao Patrimônio Público Municipal, e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Resolução 

Nº 16/2021 - A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL - Regulamenta as atribuições do Grupo de 

Trabalho da Lei de Proteção de Dados e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 27/2021 - A 

Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre autorização para o Prefeito Municipal de Indaiatuba 

licenciar-se do cargo para gozo de férias. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes 

projetos: Projeto de Lei Nº 223/2021 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina "Benedito 

Aristides Barzon" o logradouro público do Loteamento Jardins do Império, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 226/2021 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Ismael Luiz 

Torrecilha" o logradouro do Parque Reserva Santa Maria; Projeto de Lei Nº 228/2021 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina Jesus Aparecido Vila Romeiro o logradouro 

público do Loteamento Vale do Sol, que especifica. Colocados em discussão e votação, foram 

APROVADOS (por unanimidade); Proposta de Emenda à LOMI Nº 3/2021 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE 

LUÍS LEPINSK - Altera a redação de dispositivos da Lei Orgânica do Município de Indaiatuba. 

Colocada em discussão e votação, foi APROVADA (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 227/2021 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o calendário para Turismo 

Pedagógico no Município de Indaiatuba e dá outras providências. Emenda Nº 1 (Modificativa) - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Altera a redação do Art. 1º do o Projeto de Lei nº 227/2021. 
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Emenda Nº 2 (Supressiva) - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Suprime o Art. 3º do Projeto de Lei nº 

227/2021. Emenda Nº 3 (Supressiva) - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Suprime o Art. 4º e seus 

incisos, do Projeto do Lei nº 227/2021. Colocadas em discussão e votação, as emendas foram 

APROVADAS (por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 229/2021 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Altera os artigos 12 e 32 e suprime o art. 22, da Lei nº 7.033, de 25 de outubro de 

2018, que "Institui a Semana de combate, conscientização e prevenção ao câncer de pele". 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. 

Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra 

Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO, que agradeceu 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Nilson Gaspar por atender a uma indicação de sua autoria, 

realizada no mês de agosto, e inaugurar um Parque Pet em Indaiatuba. Com a palavra, o Sr. 

Presidente agradeceu todos os vereadores e funcionários da Casa pelos trabalhos realizados 

durante o ano de 2021, destacando que a produção legislativa foi a maior dos últimos 20 anos, 

e desejando um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo a todos. Nada mais havendo a se tratar, 

às dezenove horas e nove minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de dezembro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. Declaro aberta a 36ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido a 

vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: "Acima de tudo, porém, revistam-se do amor que é 

o elo perfeito. Que a paz de Cristo seja o juiz em seu coração, visto que vocês foram 

chamados para viver em paz, como membros de um só corpo. E sejam agradecidos." 

Colossenses, capítulo 3, Versículos 14 a 15. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a primeira secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura e votação da Ata da 35ª Sessão 

Ordinária de seis de dezembro de dois mil e vinte e um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata essa em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício Nº 23/2021, Tribunal de Contas do 

Estado da União (sic), "Encaminha cópia das decisões proferidas sobre o processo". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O ofício encontra-se no expediente da 

Casa, na secretaria, à disposição dos nobres colegas. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Ana Maria dos Santos, "Instalar sistema de climatização nas unidades hospitalares do 

município de Indaiatuba". 

Luiz Chiaparine, "Efetuar a implantação, junto à Unimax, de um ambulatório de atendimento 

gratuito para animais". 
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Ricardo França, "Instalar elevador de transferência nas piscinas do Centro Esportivo do 

Trabalhador visando permitir a prática de exercícios na água para pessoas com limitações de 

mobilidade". 

Alexandre Peres, "Estudar a viabilidade técnica para a duplicação de vias que compõem o 

desvio do pedágio". 

Sérgio Teixeira, "Instalar novos relógios e termômetros digitais em espaços públicos, bem 

como providenciar a manutenção do relógio e termômetro digital do Parque Ecológico". 

Othniel Harfuch, "Criar um fundo municipal dos direitos da mulher no município". 

Pepo, "Realizar um estudo possibilitando a criação de um programa municipal Universidade 

para Todos, ProUni municipal, como forma de acesso dos estudantes de baixa renda às 

universidades/faculdades privadas no município de Indaiatuba". 

Décio Rocha, "Criar um programa de Capacitação ao Idoso destinado às pessoas acima de 60 

anos de idade". 

Silene Carvalini, "Viabilizar repintura da sinalização de solo em toda a extensão da Rua 

Orlando Barnabé, Jardim Morada do Sol". 

Arthur Spíndola, "Implementar asfalto permeável em nosso município". 

Wilson, Índio da Doze, "Viabilizar a revitalização do campo de futebol e pista de atletismo com 

piso sintético do Centro Esportivo do Trabalhador". 

Leandro Pinto, "Efetuar um estudo para eliminar o retorno localizado na Avenida Francisco de 

Paula Leite, em frente o número 2.223, Jardim Kioto I". 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria aqui cumprimentar a todos os 

presentes. Cumprimentar o Renato Lopo em nome de Secretaria de Habitação. A 

aniversariante da semana, Regina, mãe do homenageado Guilherme, hoje. Um prazer imenso 

ver você aqui com o meu marido, viu? Dois serenistas(F). Um prazer imenso. As indicações 

são em discussão. Com a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, gente. Boa noite a todos da imprensa, 

escrita e falada. Boa noite ao Ivan Gilio, Procon, presente, ao Renato Lopo. Enfim, boa noite a 

todos. Boa noite à Mesa. Boa noite, meus amigos vereadores, nessa nossa última sessão do 

ano. 
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Sr. Presidente, hoje eu quero falar aqui da minha Indicação de nº 2196. Todo mundo sabe que 

ali do lado da ponte da Ário Barnabé, aliás, aqui vai um recadinho para o nosso secretário, que 

até agora não foi feita a extensão da ponte lá viu? Ali existe, próximo à Rua Oitenta, um local 

onde colocarem grama estética no parquinho das crianças, mas mães levam as crianças lá, 

mas quando eles de repente precisam ir até um banheiro, não tem um local para isso. Então, 

estou solicitando para que os órgãos competentes possam providenciar um banheiro químico 

para esse local. Como também estou solicitando aqui, junto com a minha amiga, a Ana Maria 

dos Santos, para que a CPFL possa colocar na zona sul, pode ser na Morada do Sol, pode ser 

no Jardim Paulista, no Colibri, né, Ana, um posto de atendimento da CPFL. Porque todo mundo 

sabe o tumulto que é quando alguém vem reclamar ali na CPFL, na Almirante Tamandaré, 

além da humilhação que o consumidor passa ali. Então, nada mais justo, a cidade cresceu, e 

se a cidade cresceu, eles também têm que entender que hoje nós temos duzentos e sessenta 

mil habitantes em nossa cidade e eles têm que dar uma assistência a esses consumidores, 

porque são eles quem sustentam esse povo aqui em nossa cidade, que muitas vezes só fazem 

a gente passar raiva, né? Principalmente quando chegam e rompem o lacre da gente, do 

relógio da gente, e falam que foi o consumidor, esse é um golpe deles, tá? 

Quero também, Sr. Presidente, aqui, todo mundo sabe que ali o campo do Jardim Paulistano, 

do Raul Fernandes foi inaugurado, mas eu não entendi e queria saber qual o motivo que não 

foi feito um plantio de árvore ali, principalmente próximo da arquibancada. Nós estivemos lá na 

inauguração, né, professor, e achei estranho. Achei estranho porque as pessoas não têm onde 

se esconder. Todo mundo sabe a temperatura que está hoje o sol, e queria saber qual é o 

motivo. Então, eu vou buscar a informação para saber qual o problema disso tudo aí também. 

Quero também aqui solicitar aos órgãos competentes que façam a repintura no pontilhão ali do 

Parque Industrial, da Morada do Sol até o Parque Industrial, porque as pessoas andam ali 

durante o horário de pico e muitas das vezes o ciclista tromba com pedestre, ou seja está uma 

verdadeira zorra aquilo dali. Pedir para que o trânsito também possa tomar providência 

referente a isso aí. Sr. Presidente, é só isso que eu queria falar. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, integrantes 

da Mesa, os vereadores, todos os presentes. Boa noite a todos aqueles que nos assistem. 

Hoje eu trago a Indicação de nº 2191, pedindo para que seja instalado um sistema de 

climatização hospitalar em nosso município. Às vezes a gente vai em uma consulta médica. 
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Vou dar um exemplo, o Hospital Dia, que é onde eu conheço, onde eu frequento, onde eu me 

trato há muitos anos. E ali nós vemos que a sala da coordenação tem condicionado, tem 

aquele conforto, e do caso, as salas do lado, que é a sala dos médicos, onde nos atendem, é 

aquele calor insuportável, onde tem ali um ventilador, só que se liga esse ventilador, é um 

barulho terrível. Então, a gente pede que tenha esse sistema de climatização para que também 

os médicos tenham qualidade em atender os seus pacientes, em fazer com que a consulta seja 

mais agradável, né? E que o trabalho seja de mais qualidade para todos. Mas eu peço isso em 

todas as unidades médicas, né, nas UBSs, nos postinhos aí, na UPA, onde for necessário. 

Porque eu acho que a equipe médica, a equipe de enfermagem, técnicos da área de saúde 

eles precisam, para atender com qualidade eles também precisam ter uma qualidade melhor 

de ambiente de trabalho, né? E quando é criminalizado... A gente está vendo aí o calor terrível. 

Então, não só os pacientes sofrem, mas também como os médicos que estão ali para o 

atendimento, também passam por um sufoco que não é fácil. Tem que usar aquela viseira, tem 

que usar a máscara, tem que usar um jaleco, tudo isso é bem desconfortante para o corpo 

físico. A gente sabe que aquece, e ainda ter que aguentar o calor da sala, do ambiente. Então, 

fica aqui a nossa indicação com muita responsabilidade, e vamos aguardar para que sejamos 

atendidos. Gratidão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado pela palavra Sr. Presidente. Boa 

noite, Senhoritas Vereadoras, vereadores, imprensa, público que aqui acompanha. Hoje eu 

gostaria de falar de algumas das minhas indicações. Entre elas um pedido que não é novo, 

mas eu acredito que nossa cidade tem potencial para conseguir implementar que são bueiros 

antienchentes. Tem várias modalidades desse item que já está sendo utilizado em muitas 

cidades, mas basicamente a proposta atual é a prefeitura instalar algumas grades com 

pequenos furos, onde vai permitir que passe a água, mas a sujeira não entre para as galerias 

de água pluvial. E conforme dele recipiente vai enchendo, existe um sensor que aponta para a 

prefeitura ir até o local fazer a retirada, fazer a limpeza, a manutenção desse cesto. Isso pode 

ser feito por bluetooth, não precisa passar cabeamento nem nada nesse sentido. Uma vez 

conversei por documentação oficial com o secretário que falou que talvez tivesse um custo 

muito elevado, mas existem outras formas de se fazer de uma forma barata e eficiente 

também. Então, a proposta de bueiros antienchente, a gente continua batendo nessa tecla, que 

é bastante interessante. 
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Uma outra questão que aponto é que a prefeitura poderia desenvolver no seu calendário de 

eventos, principalmente, espero que ano que vem com controle total da pandemia, eventos de 

cunho de direcionamento da nossa cultura nordestina. A gente tem muita gente que veio do 

Nordeste para cá e que sente falta, não só em Indaiatuba mas em toda a região, de ter eventos 

com essa temática. E a gente vem dando bons passos nesse sentido, tem lei municipal 

colocando no calendário oficial do município uma semana destinada a eventos da cultura 

nordestina. Acredito que a nossa cidade pode desenvolver culturalmente esse hábito também. 

Um outro pedido que faço para a prefeitura é que principalmente nos horários de pico consiga 

destinar agentes de trânsito para ficar nas imediações das escolas do nosso município, não só 

as escolas públicas mas também as particulares. A gente vê muitos lugares com entroncando, 

com dificuldade de trânsito, e a prefeitura colocando seus agentes para ir fazendo um circuito, 

né, cada dia da semana em algumas escalas, fazendo orientação de trânsito, isso com certeza 

vai educando, vai melhorando, vai evitando esses problemas que a gente vê nos horários de 

pico de entrada e saída das unidades escolares. 

Uma outra cobrança que faço para a prefeitura é de desenvolver e ampliar a quantidade de 

totens de monitoramento. O que são esses totens? São estruturas com quatro câmeras de 

vigilância que pegam trezentos e sessenta graus e que sendo instaladas em pontos 

específicos, estratégicos, elas tendem a contribuir muito na segurança, não só na área 

comercial, na área central que a gente já tem alguns pontos com câmeras que fazem esse giro 

de trezentos e sessenta mas em tantos outros pontos que a gente vê que infelizmente 

Indaiatuba não está do fora do resto do país, a dificuldade econômica, a criminalidade, tantos 

outros problemas vêm aumentando. Então, a gente insiste dessa questão da segurança. E 

essa tecnologia, ela é fácil de ser implementada. Indaiatuba já tem alguns exemplos que 

podem ser melhorados nesse sentido. 

E também faço aqui uma solicitação para a prefeitura implementar no nosso município um 

centro de referência da mulher. A gente sabe que a violência doméstica infelizmente existe, a 

pandemia trouxe números alarmantes de subnotificação e de ampliação também das 

notificações de violência contra a mulher, seja a violência física, moral, sexual, patrimonial, e é 

fundamental que a gente consiga, enquanto poder público, dar estrutura de atendimento, de 

acolhimento, de entender toda a demanda e dar todo o suporte estatal possível para mulher 

vítima de qualquer tipo de violência. Então, faço aqui meu pedido para que a prefeitura tente 

mais uma vez viabilizar esse acolhimento, esse amparo às mulheres que sofrem violência. 
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E, por fim, mas não menos importante, a gente faz uma cobrança que a prefeitura instale 

elevadores de transferência nas piscinas públicas da nossa cidade. Existem muitas pessoas 

com mobilidade reduzida, com dificuldade de locomoção, de forma fixa ou temporária, que 

querem utilizar de uma piscina pública, mas por vezes não conseguem porque não tem um 

elevador que faz essa mobilidade da cadeira de rodas. Então, a gente faz aqui a cobrança para 

que a prefeitura estude de que todas as piscinas públicas do nosso município tenham esse 

elevador, consigam ofertar o serviço para essa população com cadeira de rodas. Muito 

obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, todos os 

nobres colegas, ao público presente, nossa intérprete que faz um trabalho fundamental, 

aqueles que nos assistem em casa. Tenho três indicações aqui, a primeira delas é a 2243, que 

estou solicitando instalar novos relógios e termômetros digitais em espaços públicos, 

principalmente ali no Parque Ecológico, né? Nós temos ali um que infelizmente não está 

funcionando. Então, fazer uma manutenção nesse relógio para que ele volte a funcionar porque 

é uma área de caminhada, uma área turística de Indaiatuba e precisa estar bem conservada. 

Então, esse relógio precisa funcionar. 

A segunda indicação é intensificar a fiscalização em relação aos matos nas calçadas do 

município, tá? Porque cabe também ao munícipe cuidar da sua área, e não deixar apenas para 

o setor público. É muito fácil atribuir apenas ao setor público uma responsabilidade que é sua. 

Então, isso precisa acontecer. E a terceira indicação aqui é efetuar com frequência a limpeza e 

manutenção do lago do Colinas, porque o aguapé já está tomando conta. Nós solicitamos uma 

vez, foi feita a limpeza, mas o aguapé já está tomando conta, e ali vai ficar inviável. Daqui a 

pouco mata todo o processo de fauna ali daquela região, tá joia? Muito obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores, a todos que nos acompanham nessa última sessão ordinária do ano, a toda a 

imprensa, todos que nos assistem no Facebook. Sr. Presidente, falar apenas de três das 

minhas indicações. Em primeiro lugar a revitalização da Praça Elis Regina. O Alexandre é um 

cara que fala bastante sobre a questão histórica da cidade, né, Alexandre? E a ali a Praça Elis 

Regina, para quem não sabe, é a praça do chafariz. E é uma praça que o poder público 
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sempre se esforça para manter ela cem por cento, mas infelizmente a gente sofre muito com 

vandalismo. Lá nós estamos com azulejos quebrados, a gente tem um problema com a rampa 

de acesso que tem até um degrau no meio de tanto que quebraram aquele passeio por ali. E 

temos até pichações no local, que descaracterizaram toda aquela região. Então, é uma praça 

histórica para o nosso município, eu tenho certeza que o poder público mais uma vez vai ter 

que trabalhar nessa restauração por conta de vandalismo. 

Em segundo lugar, Sr. Presidente, a instalação de um guard-rail no torno da Praça da 

Nascente, aquela praça próxima à estação ali. Nós tivemos, infelizmente, veículos que caíram 

no lago naquela região. É um algo muito perigoso, complicado. E que a simples instalação de 

um guard-rail evitaria algumas tragédias maiores. Eu sei que não é usual isso acontecer, mas 

dentro da nossa questão de poder público, a gente tem que sempre prevenir antes que 

aconteça. 

E, por outro lado, Sr. Presidente, houve até uma indicação do vereador Ricardo França, a 

gente tem um problema muito sério quando se desenvolve o município, a parte urbana, a gente 

tem um problema muito sério com impermeabilização. Então, todo lugar que a gente tem um 

asfalto comum, ou que a presente tem concreto, aquilo ali, a água não passa mais, e aí a gente 

começa a ter problemas não só pelo solo, mas também de enchentes. Então, nós temos desde 

dois mil e dez já um envolvimento pela Universidade de São Paulo do chamado asfalto 

permeável, né? Ele tem um custo um pouquinho maior de dez a vinte por cento maior aí, mas é 

um asfalto que garante... além de ter a mesma resistência, ele alimenta os lençóis freáticos, ele 

alimenta o nosso solo e ele é antienchente, né, onde a água passa, ela não empoça. Então, é 

um pedido, uma indicação para que a gente possa analisar isso. E eu tenho certeza que muitos 

aqui concordam comigo de que nós fazemos várias obras de saneamento, nós fazemos várias 

obras para escoar essas águas, mas talvez o material seja algo que possa nos ajudar mais do 

que a gente imagina. Olho nesse asfalto ecológico. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações, com a palavra o 

vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero cumprimentar todos os 

colegas vereadores, hoje, na nossa trigésima sexta e última sessão do ano. Quero 

cumprimentar aqui a imprensa presente através da Patrícia Lisboa, minha amiga há muito 

tempo. Cumprimentar a Mesa através do nosso presidente. Quero cumprimentar aqui o nosso 

Papai Noel, né? A hora que olhei falei: Papai Noel está aí, que bom, veio trazer uma energia 
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diferente para nós aqui. Espírito natalino é sempre muito bem-vindo. Quero cumprimentar aqui 

também o Ivan, do Procon, meu querido Renato Lopo, lá da Habitação, grande amigo também 

de trinta anos. Enfim, cumprimentar a todos os homenageados aqui presentes, prestigiando 

com a gente essa sessão. E, enfim, eu quero foi falar da a minha Indicação nº 2221, e que diz 

sobre o quê? Aqui eu solicito um estudo de viabilidade para a gente duplicar o desvio de 

pedágio, né? Que passa ali pela região da Helvétia, da região ali do Polo Country, do Polo, do 

Aldrovandi. Passam por ali mais de dez mil carros todo dia, e eu entendo que precisa achar 

uma solução para aquilo ser duplicado. E tem solução, tem solução. Não sei se por aquele 

caminho mesmo ou interligando na Paulo de Tarso Martins ali, que é no Parque das Bandeiras, 

mas tem solução. Só precisa a gente debruçar em cima disso, o Executivo debruçar em cima 

disso e viabilizar, porque hoje em dia para você ir para Campinas, para quem vai todo dia, o 

pedágio nosso é um dos mais caros do estado, né, um dos mais caros do Brasil. Então, se a 

gente viabilizar um acesso mais confortável para a gente utilizar, com certeza a gente vai até 

esquecer dessa questão do pedágio. 

Hoje eu estava conversando sobre essa questão do pedágio junto com o prefeito e ele disse 

que o contrato lá vai ser revisado em dois mil e vinte e sete. Então, ainda tem mais cinco anos, 

seis anos aguentando subindo de maneira assustadora esse pedágio, e é um problema que 

aflige bastante a nossa população. Então, se a gente conseguir duplicar aquilo, acho que até o 

problema do pedágio vai ser esquecido porque daí a gente vai de maneira confortável e segura 

quando a gente quer utilizá-lo para ir para Campinas. Então, fica aqui a sugestão para o nosso 

prefeito analisar junto aos seus técnicos competentes e, com certeza, a população agradece se 

algo for feito nesse sentido. Uma boa noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. Eu 

tenho algumas indicações, eu quero dar destaque somente a uma, ok? Eu queria aqui mais 

uma vez cumprimentar a todos, Ivan Gilio, em nome dele cumprimento todos os funcionários 

da prefeitura municipal que estão aqui presentes, imprensa falada e escrita. Queria mandar um 

abraço especial ao William que está deixando a presidência da associação de Itaici, do 

mosteiro. Um abraço ao Augusto, um abraço o nosso homenageado de hoje Cláudio Diogo, ex-

secretário da Habitação. 

Eu tenho umas quinze indicações, mas eu quero dar destaque para uma que eu acho de 

extrema importância. Todos nós sabemos que a educação em Indaiatuba é uma educação de 

qualidade e diferenciada, isso quando o aluno ainda está no ensino fundamental. Quando ele 

vai para o estado, nós sabemos que a qualidade já cai, porque Indaiatuba é uma cidade 
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diferenciada, até na estrutura das escolas, das salas de aula, não dos professores, porque eu 

acredito que os professores do estado são guerreiros, porque é complicado. Mas quando ele 

chega no ensino superior, principalmente os alunos de baixa renda, aí fica pior ainda. A minha 

proposição aqui é que a prefeitura municipal consiga arrumar mecanismo para criar um ProUni 

municipal, o que é um ProUni municipal? Dar oportunidade para o menino de baixa renda, para 

a menina de baixa renda a cursar uma universidade. 

Eu fiz um estudo junto com a minha assessoria, quero até parabenizar o Doutor Jorge aqui, na 

pandemia, com a perda dos empregos aí, só na cidade de Indaiatuba, centenas de pessoas 

que estavam cursando as faculdades aqui do município, fora as de Salto, Campinas, deixaram 

os estudos por falta de dinheiro. Conversando com algumas instituições aqui da cidade, elas 

abririam mão de trinta por cento, ou seja, um aluno que paga mil reais de faculdade, a 

prefeitura entraria com um terço, porque na nossa cidade nós temos estrutura para isso, a 

faculdade abriria mão de um terço e o aluno arcaria apenas com um terço. Eu acho que é de 

extrema importância esse projeto. E eu tenho certeza que o secretário Heleno, por que digo o 

secretário Heleno, porque podemos usar recursos da nossa educação, que nós temos, graças 

a Deus. E o prefeito Nilson Gaspar pode olhar com carinho isso. Porque não adianta nós 

termos, no início, no fundamental uma educação de qualidade, e quando o aluno chega no 

ápice dos seus estudos, que é o ensino superior, ele não tenha condições financeiras de pagar 

a faculdade. 

E é triste, né? É triste, eu conheço diversas pessoas, e isso que me atentou a fazer essa 

indicação, e eu vou lutar por isso, vou lutar por isso. Peço ajuda dessa Casa, dos vereadores. 

E eu tenho certeza que o Gaspar, como ele é um cara do social. O Gaspar, se vocês verem os 

projetos dele aí, ele falou que queria investir muito em pessoas. E nós temos sim que valorizar 

essas pessoas através de análise social, que não dispõem de recursos financeiros para pagar 

uma faculdade. Então, essa é uma indicação que eu destaco muito. Peço a ajuda da imprensa 

e peço a ajuda de todos os secretários e vereadores aqui. Muito obrigado. 

As indicações em discussão. As indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e 

providências. Vamos para a leitura das moções. Com a palavra a primeira secretária, Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 
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Arthur Spíndola, "Congratula Lutécia Azevedo, atleta de Indaiatuba, que ficou em segundo 

lugar junto de sua companheira de equipe no Brasil Ride, a maior ultramaratona de mountain 

bike do Brasil". 

Luiz Chiaparine, "Congratula Vanessa Duarte Correa pela importante contribuição à sociedade 

por meio do Café com Palavra". 

Luiz Chiaparine, "Congratula o aerografista e empresário Emerson Antônio de Proença, que há 

mais de 30 anos vem colorindo Indaiatuba por meio da Belas Artes Aerografia". 

Pepo, "Congratula o Tinhos Restaurante pelo aniversário de 30 anos de existência, ocorrido em 

21 de novembro de 2021". 

Sérgio Teixeira, "Congratula o grupo Amigos da Vida por todas as ações e projetos voluntários 

em prol dos cidadãos carentes, cujo lema é: Juntos somos, podemos e fazemos mais". 

Sérgio Teixeira. Congratula os professores e alunos do Complexo Educacional Professora 

Laura Fahl Corrêa pela participação e seleção de seu projeto Corpo Tambor, na categoria 

documentário da Trakinagem, Mostra de Cinema e Educação". 

Leandro Pinto, "Congratula o atleta de Indaiatuba Rodolfo Del Hoyo pela conquista do primeiro 

lugar no Circuito Rei das Dunas de Futevôlei, etapa Valinhos". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula Natal Batista dos Santos pelos 32 anos de existência da 

Magi Motos, contribuindo para o comércio local e evolução do bairro Jardim Morada do Sol". 

Sérgio Teixeira, Congratula a Senhora Joselita Almeida dos Santos pelos 17 anos de 

relevantes serviços prestados como voluntária nas ONGs da nossa cidade". 

Luiz Chiaparine, "Congratula Andrea de Ávila Miranda Oliveira e Erica Junco Moreira pela 

conquista do primeiro lugar na edição CrossFit Lagoa 2021, realizada em Campinas, São 

Paulo". 

Luiz Chiaparine, "Congratula a Prolink Veículos pelos 40 anos de contribuição para Indaiatuba". 

Luiz Chiaparine, "Congratula padre Francisco de Paula Cabral Vasconcellos, Padre Xico, pelos 

58 anos de sacerdócio". 

Pepo, "Congratula Augusto Francisco da Silva Filho por assumir o cargo de presidente da 

Associação do Colinas do Mosteiro e Terras de Itaici". 
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Pepo, "Congratula o ex-presidente da Associação do Colinas do Mosteiro e Terras de Itaici, 

Senhor William Araújo, pelo excelente trabalho desenvolvido junto à Associação, buscando 

cada vez mais melhorias e qualidade de vida para os moradores". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula Mauro Ferreira por contribuir há mais de 30 anos para o 

crescimento de Indaiatuba através do esporte". 

Sérgio Teixeira, "Congratula o Senhor Valdir Saladini, Pial, por todo trabalho desenvolvido em 

prol do cidadão indaiatubano". 

Ricardo França, "Congratula Vitor Filipe Sprição pela conquista do primeiro lugar na categoria 

Men's Novice B e do segundo lugar na categoria Mister Santos, organizado pelo Clube 

Santista, realizado entre os dias 3 e 5 dezembro de 2021". 

Leandro Pinto, "Congratula o professor Guilherme Bergamo pelo lançamento e publicação do 

livro Projeto Esporte Cidadão: O ponto de vista dos frequentadores, no dia 8 de dezembro de 

2021". 

Leandro Pinto, "Congratula o Senhor Silvio Albertino (sic) Júnior, torcedor símbolo Indaiatuba 

(sic), que leva o nome de Indaiatuba através de vários canais de comunicação". 

Sérgio Teixeira, "Congratula o Senhor Manoel Oliveira de Azevedo, que há mais de 20 anos 

nos alegra com a figura do Papai Noel". 

Pepo, "Congratula o arquiteto Cláudio Leal Diogo por relevantes projetos desenvolvidos e 

participações nos estudos e implementações de interesse social no município de Indaiatuba". 

Silene Carvalini e Jorge Luís Lepinsk, "Congratula Anderson Ferreira Bessa pela contribuição 

na realização no evento Natal Solidário no bairro Campo Bonito, realizado no dia 12 de 

dezembro". 

Silene Carvalini e Pepo, "Congratula a Mancha Verde Indaiatuba pela contribuição na 

realização no evento Natal Solidário no bairro Campo Bonito, realizado no dia 12 de 

dezembro". 

Silene Carvalini e Pepo, "Congratula a Senhora Leuba Maria Gianecchini pela realização e 

contribuição no evento Natal Solidário no bairro Campo Bonito, realizado, no 12 de dezembro". 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Luiz Chiaparine. 
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Parabenizar aqui todos os homenageados. Essa parte da sessão, com as moções, 

é uma área muito rica, porque a gente acaba conhecendo... A cidade cresceu muito, já não é 

mais aquela cidade no interior, né, quando eu vim morar aqui. Quando o Ricardo nasceu devia 

ser bem menor, né, Ricardo? E na época a gente podia conhecer mais as pessoas, o trabalho. 

E com quase duzentos e sessenta mil habitantes, a gente realmente tem que se informar, as 

pessoas vão trazendo, e é o momento de a gente divulgar, né? Então fiz algumas moções, né? 

A Vanessa Duarte Correa, que é criatura do conteúdo digital, coach, formada em psicologia e 

idealizadora e mantenedora do Café com Palavra, é um canal no YouTube, que são 

ferramentas que cada vez mais estão crescendo, né? A gente que é um pouco mais antigo 

está aprendendo a lidar com isso, a ver, mas vai ser o futuro, né, a comunicação via internet, 

via rede social. Parabenizar a Vanessa pelo trabalho que tem feito em nossa cidade, né, 

trazendo informação. Que hoje em dia é um problema, né, a gente saber onde vai buscar 

informação. Porque na minha época era fofoca, hoje é fake news, né? Então, a gente fica muito 

perdido e é bom saber que tem pessoas com boa formação que trazem uma informação de 

qualidade, né? E isso é muito bom. 

Outra moção para o Emerson Antônio de Proença, aerografista, empresário, idealizador das 

Belas Artes Aerografia, fundada em oitenta e nove. E a sua marca é presente em todos os 

cantos da cidade, na forma de pintura, publicidade, propaganda, vem embelezando o nosso 

município, trazendo um pouquinho mais de alegria, né? Até a gente teve domingo na 

inauguração do espaço pet, né? Cada vez mais a cidade vai precisar da parte cultural, da parte 

artística. A cidade vai crescendo, vai ficar endurecida, então, cada vez mais a gente precisa do 

artista em nosso meio. 

A moção para a Doutora Andrea de Avila Miranda, a gente homenageou ela pouco tempo 

atrás, né? Ela, além de ser médica ortopedista, ali pertinho da gente, né, Othniel, e atleta, né? 

Atleta de verdade, né? A gente fica... geralmente o médico é preguiçoso, né? A gente não faz 

exercício, manda os outros fazerem, mas a gente efetivamente não faz. 

A Erica, a Andrea junto com a Erica Junco Moreira, né? Fizeram a CF Girls(F) e juntas 

conquistaram o primeiro lugar no pódio dupla master, que [ininteligível] é tida como a maior 

competição do interior paulista. Então, a gente fica muito orgulhoso. Andrea e Erica têm se 

notabilizado pelo prêmio que têm ganho (sic) e levando o nome de Indaiatuba, e a gente fica 

muito orgulhoso com isso. 
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Outra moção é para Prolink, né? Para o Gilberto Narezzi, o Nuno Narezzi e toda a família, né? 

E a Prolink está fazendo quarenta anos de existência, né? Fundada em nove de dezembro de 

mil novecentos e oitenta e um. É uma das concessionárias mais tradicionais do estado de São 

Paulo, né? Não é fácil. Passou por vários momentos difíceis, né, com essa crise, com a 

pandemia. Emprega muita a gente na cidade, tem muita credibilidade. E o Narezzi também tem 

outras atividades empresariais no município, né, mas quem não conhece a Prolink, né? A 

Prolink é sinônimo de Honda. Ninguém fala: "Vou comprar uma Honda", né, "Eu vou na 

Prolink", né? Isso virou uma marca aqui na nossa região, na nossa cidade. Então, parabenizar 

a família toda, os funcionários pelo trabalho excelente que vêm fazendo no nosso município. 

E a última moção, uma moção especial ao nosso padre Xico, né? O padre Francisco de Paula 

Cabral Vasconcellos, cinquenta e oito anos de sacerdócio, é mais que uma vida, né? Foi... 

nascido em mil novecentos e trinta e nove em Limeira, fez seu curso de padre, teologia, fez em 

São Paulo, ali na região do Ipiranga, e foi ordenado presbítero no dia primeiro de dezembro de 

sessenta e três, na Catedral Metropolitana de Campinas. E nomeado pároco, nomeado para a 

Paróquia de Santa Rita de Cássia, Indaiatuba, em mil novecentos e sessenta e quatro. Então é 

uma pessoa que tem história no nosso município, uma pessoa que ajudou essa cidade a 

crescer, né? Tem um trabalho social imenso aqui na cidade. Na época que eu era secretário de 

Saúde, eu pude ter um contato maior com o padre Xico, né? É uma pessoa realmente 

exemplar, né? Que Deus continue abençoando, que a gente possa homenageá-lo por muito 

mais tempo, viu, padre? E fica só nosso sentimento de agradecimento pelo que o senhor fez 

pela cidade, pela paróquia; pela pessoa que o senhor é, uma pessoa correta, séria 

trabalhadora, né? E a gente só pode ter orgulho de contar com a sua presença na nossa 

cidade. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Queria aqui também dar meu boa noite para a 

nossa colega intérprete. Desculpa aí, tá? Sr. Presidente, hoje eu queria falar aqui de uma 

moção bastante especial que é do nosso amigo Mauro Ferreira, né, Ivan? O Ivan conhece 

muito ele, o França também. É uma pessoa especial, o qual ficou aí por muito tempo morando 

na Europa, mas isso depois de defender o nosso tão amado Primavera de Indaiatuba, por 

muito tempo. Depois passou por mais de cinco países na Europa, passou por muito tempo lá, e 

pós ter encerrado sua carreira, escolheu nossa cidade de Indaiatuba para morar. Então, eu 

quero aqui dar meus parabéns para o Mauro por tudo aquilo que você representou, levando o 
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nome de nossa cidade, de Indaiatuba, para a Europa. E preferiu, depois de tudo isso, voltar 

para a nossa cidade, aqui residir, e aqui reside até hoje. Então, é por isso, Mauro, que eu, hoje, 

estendo moção para você. 

Quero aqui já aproveitar também, Sr. Presidente, como falamos, é a última sessão da gente 

aqui. Quero aqui desejar o meu feliz Natal, cheio de alegria, e um feliz dois mil e vinte e dois. 

Que seja realmente diferente desses dois últimos anos, né? E pedir, vamos orar muito para 

aqueles que se foram e agradecer a Deus por nós estarmos aqui, porque é uma [ininteligível]. 

Mais de... quase setecentos mil irmãos da gente que se foram, e a gente está aqui. Então, 

vamos orar muito por isso e se cuidar e vacinar também. Não vai na conversa aí não que... 

vamos vacinar e se (sic) cuidar. Boa noite, um feliz Natal e um feliz ano novo para todos, para 

a Mesa e para os meus amigos vereadores. E para você, né, presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Obrigado, Índio. As moções continuam em 

discussão. Com a palavra o vereador, professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. Agradeço a 

presença aqui de todas as pessoas, todos que estão nos acompanhando em casa. Todos que 

aqui estão sendo homenageados são merecedores homenagem. Uma cidade se faz assim, 

com trabalho, com esforço, com dedicação e com reconhecimento, tá? E todos nós aqui 

estamos reconhecendo aqueles que fazem um pouquinho para fazer com que Indaiatuba 

cresça e se desenvolva cada vez mais e se torne cada vez mais humanizada, tá? 

Então, eu tenho aqui algumas moções especiais, porque é um período de festas, né, um 

período, um mês natalino. E a primeira das moções que eu cito aqui é do grupo Amigos da 

Vida, tá, do Dárcio. Esse grupo que teve início em meados de dois mil e dezesseis e começou 

a trabalhar em prol das pessoas moradoras de rua com projetos de alimentação e cuidado com 

essas pessoas. Depois eles participaram de diversos outros projetos, como Calor Amigo em 

dois mil e dezessete, Lacrou Geral, né? A arrecadação de lacres de lata para a troca de 

cadeira de roda, também em dois mil e dezessete. Participação em conjunto com outras 

instituições do Natal Solidário. O projeto Lata Bela, também em prol da troca de lacre por 

cadeiras de rodas. Então, é um grupo que faz, assim como outros grupos, em Indaiatuba, a 

diferença em prol da população, tá? 

Uma outra homenagem aqui que eu faço é para o Complexo Educacional Professora Laura 

Fahl Corrêa e seus profissionais que ali estão presentes, a professora, a diretora Lucelaine não 

pôde estar presente, mas os professores vieram. Ela chegou? Ah, a Lucelaine chegou. Está ali. 
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A diretora Lucelaine Borges Ampolin (sic), a professora Marina Janine Costa, os professores 

Reinaldo Roberto, Ana Paula, Simone, Agnes, Evilásia(F), Shirlei(F) apresentaram um projeto 

chamado Corpo Tambor. E esse projeto, dentro de cento e oito filmes produzidos por dezoito 

estados brasileiros, o filme da escola Laura Fahl foi selecionado para esse concurso em Minas 

Gerais. Quem tiver a oportunidade de visitar o site, né, o canal no YouTube e ver lá o projeto 

Corpo Tambor vocês vão ver o magnífico trabalho que esses profissionais da educação fizeram 

com os alunos, conscientizando, sobre o período aí da conscientização da raça negra, tá? A 

conscientização da população indaiatubana, a conscientização que cada um fazendo um 

pouquinho, você constrói um mundo melhor. Então, é fantástico. Você começa a assistir ao 

filme, você não quer parar. Não é extenso, mas tem vários filmes também projetados por outras 

escolas, por outras cidades, por outros estados. Mas aqui, fica os parabéns da câmara 

municipal para esses profissionais da educação que fazem a diferença pelas nossas crianças, 

pelas nossas escolas, tá? Indaiatuba, não é à toa que tem um dos melhores índices da 

educação. Parabéns à diretora Lucelaine, parabéns a todos os professores do Complexo Laura 

Fahl. 

Mais uma moção que eu faço aqui é para o Valdir, mais conhecido como Pial, da Madelasca. O 

Valdir é conterrâneo de região, ele é da cidade de Fernandópolis, mas está em Indaiatuba já há 

algumas décadas, né, Valdir? E eu sou ali de Votuporanga, a cidade vizinha, é um prazer 

enorme fazer essa homenagem para você. Uma pessoa que trata os seus funcionários, né, os 

colaboradores, como filhos, ele é conhecido como paizão da Madelasca. Desenvolveu diversos 

projetos na área de esporte em Indaiatuba e incentiva isso. Então é uma pessoa também 

voltada para a questão social e um dos nossos colaboradores aí no projeto Parque Vivo, que 

nós desenvolvemos recentemente no Parque Ecológico. É um prazer enorme poder 

homenageá-lo, Pial. 

Dona Jô, Dona Joselita Almeida dos Santos, aquela que faz a diferença, muito querida ali no 

Veredas da Conquista. Desenvolveu diversos projetos sociais. Uma pessoa que arregaça as 

mangas e vai em luta, vai à luta, né, Dona Jô? Está lá. Tive o prazer enorme de dar aula para o 

filho dela, o Douglas, e é uma pessoa que não mede esforços. 

E só para finalizar, presidente, o Senhor Manoel, o Senhor Manoel Azevedo, que hoje está aí à 

caráter, né, de Papai Noel. Que trabalha há mais de vinte anos no Shopping Jaraguá. Está 

afastado por conto da pandemia, mas fez uma surpresa apara nós vindo a caráter de Papai 

Noel, tá? Então, ele faz um trabalho fundamental, já ouviu diversas situações, e uma delas que 

eu vou citar, teve sempre o apoio da família, da esposa, que o deixou faz cinco anos, né? Os 
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filhos sempre o apoiam nesse trabalho. Mas um dos momentos únicos foi quando ele atendeu 

uma menininha que pediu para ele: o presente que ela queria era o papai dela de volta. E a 

mãe chamou o Papai Noel do lado e falou para ele que o pai havia falecido em um acidente de 

trânsito. Então, ele já vivenciou diversas histórias, histórias emocionantes, e ele faz a diferença 

na nossa cidade, tá? Fique em pé aí, Papai Noel, por favor, só para o pessoal... O típico Papai 

Noel mesmo, né? 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Muito obrigado, Senhor Manoel, muito obrigado 

mesmo. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a vereadora, primeira 

secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, à 

Mesa, nobres vereadores, funcionários desta Casa, imprensa, público aqui presente. Quero 

aqui parabenizar todos os homenageados, nossa sessão aí com nosso papel Noel, né? Isso 

faz parte da nossa infância e da nossa vida adulta, né, porque é muito gostoso poder. 

Hoje eu estou aqui junto com o presidente, com o Pepo, fazendo três moções. Esse final de 

semana aconteceu um evento ali no bairro Campo Bonito, o Natal Solidário. E eu gostaria aqui 

de parabenizar a Leuba, em quem eu parabenizo todos os sindicatos lá de todos os prédios por 

ter corrido atrás e ter proporcionado esse evento para as crianças. Parabenizar o Anderson 

Ferreira Bessa e a equipe Mancha Verde Indaiatuba. Essas pessoas foram fundamentais para 

que isso acontecesse com amor, carinho. Eles contribuíram para um Natal mais feliz para 

essas crianças. E a alegria de poder ver as crianças brincando, as crianças ganhando 

presente. Então, nós só temos a agradecer a vocês que fazem parte disso e que contribuem aí 

para o bem dessas crianças. Nós sabemos que hoje aí com pandemia, muitos ficaram em 

casa, pais desempregados, e o único presente que eles vão ter com certeza são esses, às 

vezes, que vocês nos ajudaram e doaram para eles. Então, fica aqui o meu muito obrigado, 

obrigado aí do nosso presidente, e que Deus abençoe vocês e recompense cada dia o que 

vocês fazem aí em prol do ser humano. Muito obrigada. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. O Doutor Chiaparine já 

fez uso da palavra, e eu vou abrir uma exceção aqui, porque eu gostaria que ficasse em pé o 
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padre Xico. O padre Xico chegou aqui, o Chiaparine já tinha falado dele, cinquenta e oito anos 

à frente da igreja. É um prazer. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E vamos fazer algo diferente aqui. O 

Doutor Chiaparine já falou do senhor, padre, mas ele está indo pessoalmente entregar a moção 

de congratulação na mão do senhor. Muito obrigado por todos pelos serviços prestados para a 

nossa cidade de Indaiatuba. É um prazer tê-lo nessa Casa de Leis. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Cinquenta e oito anos de vida religiosa. 

Agora, brincadeiras à parte, imagine quanta coisa ele sabe das pessoas da Indaiatuba, hein? 

Cinquenta e oito anos o povo confessando com ele, hein? Sabe de todo mundo, hein, Cláudio? 

Parabéns, padre Xico. É um prazer enorme. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado pela palavra, novamente, Sr. 

Presidente. Mais uma vez, boa noite a todos. Um cumprimento especial ao Rodolfo Del Hoyo, 

meu amigo de infância que está sendo homenageado, o Mauro Ferreira, Silvio Albertini, o 

pessoal da Mancha que fez uma ação muito bonita. Meus parabéns, Papai Noel. Todos os 

homenageados hoje merecem as homenagens que recebem. E o meu homenageado, quem 

está recebendo essa moção de congratulação, que eu sou o porta-voz, mas que é concedida 

por toda a câmara é o Vitor Sprição. O Vitor está recebendo essa moção por uma conquista 

muito importante para ele e também para a nossa cidade, a qual ele leva o nome. Ele é 

fisiculturista, para aqueles que pouco entendem ou pouco sabem desse esporte, é o esporte 

que... todos os esportes são exigentes, todos os esportes são complexos, são difíceis, mas o 

fisiculturista, ele literalmente está praticando o seu esporte até quando ele decide dormir, 

quando ele está comendo, que tem épocas que ele vai ter que comer mais e treinar mais forte 

para adquirir massa muscular, períodos que vai passar por restrição alimentar muito forte. A 

preparação que tem que ser feita para ir competir em um campeonato de alto nível, igual ele 

foi, é muito, muito impactante. Eu conheço algumas outras pessoas que praticam essa 

modalidade, que têm uma vida muito regrada. E o Vitor é esse símbolo de determinação. Se 
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esforçou muito. Não é um esporte que ele começou hoje, ontem. Se dá para falar quando ele 

começou, acho que desde o primeiro dia que ele entrou na academia, ainda adolescente, acho 

que já dá para contar nessa trajetória enorme que ele teve que seguir. E ele foi o primeiro 

colocado na sua categoria, e na geral ele ficou em segundo lugar. E não foi em qualquer 

campeonato, foi em um campeonato do clube que realiza esse campeonato há mais tempo no 

Brasil, considerado um dos campeonatos mais importantes do Brasil, e quiçá de toda a 

América Latina. Então, o Vitor é merecedor dessa homenagem dessa Casa, um fisiculturista 

que se dedica, que é um profissional que atua no município, como educador físico, que constrói 

seus laços de amizade, de história, de trajetória aqui. Trouxe o tráfego até aqui, um troféu que 

realmente faz jus a essa sua dedicação. Vitor, mais uma vez, meus parabéns. Você é digno de 

receber essa homenagem de toda a câmara municipal. Meus parabéns, Vitor. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente, boa noite a todos da Mesa, 

nobres vereadores, amigos de bancada. Boa noite a todos os que estão aqui, imprensa escrita 

e falada, a todas as autoridades presentes. Tenho três moções aqui hoje, Sr. Presidente, todas 

voltadas ao nosso esporte de Indaiatuba. Primeira é o meu amigo atleta de Indaiatuba, Rodolfo 

Del Hoyo, né? Filho do nosso saudoso Marcel, que nos deixou aí há quinze dias. Deixo aqui 

todos os sentimentos à família. Disputou um torneio muito importante, a etapa de Valinhos, 

circuito Rei das Dunas de Futevôlei e conseguiu o primeiro lugar. Dedicando, é claro, o troféu 

ao seu pai. Então, vai aqui meus parabéns, aqui, a minha singela homenagem ao meu amigo 

Rodolfo, que não pôde estar presente. Um rapaz muito querido no nosso município. 

A segunda, hoje aqui, vai para o meu queridíssimo amigo Silvio Albertini. Quem não conhece o 

Silvio, um torcedor-símbolo da nossa cidade, primaverino doente [ininteligível], quem não 

conhece o Silvio, né, Sr. Presidente, nos alambrados aí do Primavera, Copa São Paulo, nos 

amadores do Quinze, domingo, de sábado. Hoje, mais de cem mil seguidores pelo YouTube, 

trinta mil seguidores no Instagram. Uma pessoa que é um símbolo do nosso município. Uma 

pessoa querida de todos, são-paulino doente. Está aí na fila, muito tempo sem títulos, né, 

Silvio? Mas você é merecedor, você é um cara carismático, você é cara trabalhador. Então fica 

aqui também minha homenagem. Parabéns, viu, Silvio? Parabéns mesmo a toda a sua família. 

Por último aqui, deixei por último, filho do Zito, filho da Regina, casado com a Denise, pai da 

Larissa. Rapaz eu vou ler o seu currículo aqui, é de invejar, viu? Hoje, funcionário de carreira 
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do nosso município, atual secretário adjunto de Esportes, onde vem fazendo um belíssimo 

trabalho junto com o nosso secretário Marquinhos. Começou a carreira no Esporte Clube 

Primavera, Guaratinguetá, Americana futebol clube, Figueirense, Rio Grande do... Santa 

Catarina, Atlântico Paranaense, vai vendo, Náutico, Ituano, São Bento, Independente de 

Limeira, Capivariano e assim vai. Semana passada fui convidado, não pude ir, né, te falei o 

motivo, estávamos em sessão solene. Seu lançamento, um livro, Sr. Presidente. O homem fez 

até livro, hein? Já plantou árvore também, né, Gui? Tem filhos, então, tudo em ordem. Projeto 

Esporte Cidadão de Indaiatuba. Parabéns, Guilherme, você é uma referência, falo de coração, 

o conheço... tinha doze anos, né? Viajamos juntos para Foz do Iguaçu, né? Você sempre me 

apoiando. Acompanhei sua carreira. Fico muito lisonjeado de poder dar essa homenagem para 

você. É muito simples, porque você é uma pessoa muito batalhadora. Você é um ótimo filho, 

que eu sei. Um excelente pai, que também sei. Então, fica aqui uma homenagem para você, 

meu amigo. 

Também queria pegar o gancho do nosso amigo Pepo, da nossa amiga Silene, aos meus 

amigos da Mancha Verde, em nome do Juliano, que é meu amigo pessoal há oito anos, fez um 

belíssimo trabalho, não pude ir, tive um evento ontem no horário, sempre fazendo um belíssimo 

trabalho solidário. As pessoas acham que torcida organizada são dele quentes, né? Mas 

muitos não sabem o trabalho desses meninos que fazem todos os anos um trabalho social. 

Parabéns Juliano, em nome do toda a torcida da Mancha Verde. Parabéns a você também que 

teve aí em Montevidéu, no Uruguai, acompanhando o tricampeonato mundial do nosso querido 

clube. Parabéns. Também não poderia de... exaltar aqui ao meu amigo Luisão, proprietário do 

Tinhos, né? Trinta anos de Tinhos. Saiu lá do interior do Rio Grande do Sul com uma malinha, 

né, Luisão? Construiu um império, né? Dá trabalho para muitas pessoas, né? Então, parabéns. 

Você é um vencedor. Estou sempre no seu sítio, onde você nos recebe de braços abertos. 

Você também está sempre em casa. Então fica aqui... dou os parabéns aqui às pessoas que te 

homenagearam. A todos os homenageados, a todas as pessoas que nos assistem, um feliz 

Natal, um Natal de muita paz, de muita fraternidade, e que dois mil e vinte e dois seja de 

sucesso para todos nós. Um abraço do seu vereador Leandro Pinto. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mais uma vez, obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Dar parabéns a todos os homenageados. Ricardo, fiquei muito feliz com essa 
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homenagem ao Vitor. Parabéns, Vitor, mais um remanescente da geração Jeanni Bonê(F), né? 

Parabéns, viu? Sr. Presidente, minha moção de congratulações vai para a atleta Lutécia 

Azevedo. Tudo bem, Lutécia? Lutécia é atleta de Indaiatuba, ficou em segundo lugar junto com 

a sua companheira de equipe, né, no Brasil Ride. É a maior ultramaratona de mountain bike do 

Brasil. Para vocês terem uma ideia, é feita na Chapada Diamantina, na Bahia, e são percurso 

de bicicleta que chegam, somam seiscentos quilômetros. Então, a galera que anda aí dez 

quilômetros, está superfeliz com isso, imagina vocês andarem seiscentos quilômetros de 

bicicleta. E a nossa atleta Lutécia e sua companheira de equipe, elas foram o segundo lugar 

nesse evento tão importante do nosso Brasil. Como o Leandro bem colocou, a gente fica muito 

feliz, né, Guilherme, de dar tantas moções para esporte, para atletas, mostrando que 

Indaiatuba, além de tudo, também é um expoente em relação a isso. Parabéns, Lutécia, leve o 

nome da nossa cidade, leve o nome da nossa equipe, né, a esse grande evento. E tenho 

certeza que se prepara já porque ano que vem é a primeira colocação, hein? Não é fácil, ser 

segundo já é incrível, imagina na primeira. Parabéns, ótimo evento e parabéns a todos os 

envolvidos e a todos os homenageados. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Alexandre 

Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu queria parabenizar o meu colega de lado 

direito, Luiz Chiaparine, por ter lembrado dessa grande personalidade indaiatubana, dessa 

grande figura, desse grande cidadão indaiatubano, porque não nasceu, mas recebeu o título, o 

nosso querido padre Xico. O padre Xico me conheceu desde que eu nasci, era muito amigo do 

meu pai, Wanderley Peres. Eu lembro muito bem quando meu pai, enquanto superintendente 

do Saae que fui lá nos anos oitenta, o chamava, padre, para ir abençoar, para benzer as obras 

inauguradas. E eu, quando fui o superintendente do Saae, já lá próximo aos anos dois mil e 

dez, eu também chamava o senhor para abençoar as obras que eu instaurava, e o senhor 

sempre ia de livre e espontânea vontade. E deixava o ambiente completamente diferenciado. 

Padre, o senhor não deve estar sabendo, mas a semana passada nós tivemos a cerimônia de 

título de cidadão indaiatubano e cidadão benemérito, que o senhor inclusive já recebeu no 

passado. E eu não sei quem foi o vereador que homenageou o padre Paulo. Quem foi que 

homenageou o padre Paulo? O Pepo, né? O padre Paulo que é da paróquia de Cecap, ele, na 

sua fala, ele falou uma frase, o nosso sol tem o calor de amizade. E daí a hora que eu tive a 
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palavra, eu falei: Só por curiosidade, padre Paulo, essa frase quem criou foi o padre Xico, "O 

nosso sol tem calor de amizade" foi o padre Xico criou essa frase. E hoje virou uma frase 

emblemática, e registrada, inclusive, em obeliscos espalhado todos por nossa cidade. Para 

quem não sabe, o padre Xico é uma das únicas pessoas vivas que tem nome de rua em 

Indaiatuba, lá no Parque das Nações. O padre Xico teve um livro lançado, a sua biografia, pela 

Fernanda Otero dois anos atrás. Eu li o livro da íntegra e me emocionei e me emocionava a 

cada capítulo que eu lia, padre Xico. 

O padre Xico, pegou a igreja que foi... criou a igreja Santa Rita. Era um terreno, aí ele fez a 

primeira capelinha, e se transformou na nossa querida e grande igreja Santa Rita que nós 

temos hoje. O senhor, padre Xico, é uma pessoa que honra a todos nós estando aqui 

presentes e estando aqui, ainda morando em nossa cidade. O senhor desbravou muitas 

coisas. O senhor enfrentou muitas coisas. E se a gente bateu duas, três, quatro vezes palmas 

para o senhor, vamos bater a quinta, porque o senhor merece. E pessoas como o senhor têm 

que ter o aplauso a todo momento dos moradores da nossa querida Indaiatuba. Parabéns, 

padre Xico. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Mais uma vez, boa noite a todos. Queria 

aqui cumprimentar o Guilherme. Seu pai estava chorando, viu, Guilherme. O Zito emocionado, 

né? E Leandro, você fez homenagem para o torcedor-símbolo, mas só tem um defeito, ele não 

torce para o Palmeiras, é são-paulino. E o Guilherme, também, não treinou o Palmeiras. Se 

tivesse treinado, seria mais completo o seu currículo. Mas, que isso, Guilherme. Parabéns pelo 

trabalho, pelo livro e pelo excelente trabalho que você vem desenvolvendo na Secretaria de 

Esportes. Você vai longe. 

Eu fiz algumas homenagens aqui de pessoas que realmente merecem. Uma delas é um 

empresário da nossa cidade, Luís Carlos Conte. Sabe que ser comerciante não é fácil, gente. 

Ainda mais com essas crises que acontecem, é crise de tudo quanto é tipo. Tivemos uma crise, 

estamos vivendo uma crise ainda recente, mas o pior já passou. E ele está há trinta anos à 

frente do Tinhos, gerando emprego, ajudando a nossa cidade. Porque se Indaiatuba é o que é, 

não é pelas grandes empresas, não. Lógico que as grandes empresas ajudam e ajudam muito, 

mas as pessoas empresas é que têm o maior número de funcionários, colaboradores e que 

arrecadam nossos impostos. Então, Luís, muito obrigado por tudo que você faz por Indaiatuba, 

gera emprego, pela ótima qualidade do seu restaurante e muito obrigado por tudo. Parabéns 
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pelos trinta anos de Tinhos Restaurante. Gostaria que você ficasse de pé em receber uma 

salva de palmas dessa plateia. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu quero falar rapidamente aqui também 

de duas pessoas, uma que está deixando a presidência da Colinas Mosteiro de Itaici e a outra 

que está entrando. Quem está deixando é o William. William, sabemos aqui nessa Casa das 

dificuldades que você encontra, porque não é fácil ser presidente. E a gente sabe que você às 

vezes é perseguido, mas uma minoria. A gente entende que existe oposição, mas às vezes 

você é atacado covardemente lá. Mas o melhor tudo, você sobressai e você faz as coisas 

acontecerem. Então, parabéns pelo trabalho que você vem realizando à frente da sua 

instituição, né, à frente. E vai deixar prontinho para o Augusto, e quero aqui congratular 

também o Augusto, por ter aceito esse desafio e agora assumindo a presidência do Colinas 

Mosteiro de Itaici. Então parabéns para vocês dois. E que o Augusto faça uma gestão tão 

brilhante quanto a sua. Quero aqui desejar para você parabéns. E para o William parabéns. E 

dê um abraço em todos os moradores lá em nome dessa Casa. Porque sempre que possível 

estamos aprovando projetos que vai em benefício ao encontro da população de Itaici. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A outra pessoa que eu gostaria de 

homenagear aqui, também é palmeirense, né, Claudião? Esse palmeirense nato. É o Cláudio 

Diogo. O Cláudio é uma pessoa... um técnico. E eu tive a honra e o prazer de assumir a 

Secretaria de Habitação, junto com o meu parceiro Renato aqui, logo após o Cláudio ter 

passado por lá. E se as coisas acontecem em Indaiatuba, gente, não é de uma hora para outra 

e não é de uma gestão, as coisas vão acontecendo porque teve um começo. E foi assim 

quando nós chegamos na Secretaria da Habitação. O Cláudio tinha iniciado vários trabalhos, 

fomentou vários trabalhos. Estou falando da Habitação, para não falar que ele desenhou a 

rodoviária, a avenida, a duplicação de Itaici e tantas outras coisas que o Cláudio, através da 

sua cabeça e dos seus projetos, ajudou a nossa cidade. A Vila dos Idosos, quando eu cheguei 

estava no papel, mas o Cláudio é que iniciou, e nós executamos depois. 

Então, Cláudio, gostaria aqui de deixar os parabéns para você. E hoje o Cláudio já me trouxe 

uma outra coisa que ele pensou, uma coisa que não mexe só com Indaiatuba mas que mexe 

com o estado inteiro. Então, quero aqui pedir para o Cláudio ficar em pé. Por favor, Cláudio. E 

que receba uma salva de palmas dessa população. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Porque você é diferenciado. E se tem 

muitas coisas boas em Indaiatuba, tem seu nome lá no anonimato e você está por trás disso. 

Então, as pessoas precisam conhecer quem deu início a tudo, um trabalho magnífico e 

brilhante. Parabéns. E que você continue assim. 

E queria aqui, em nome da Leuba, parabenizar todos os síndicos, que me convidou, convidou a 

Silene Carvalini e nós fomos lá para ajudar naquela festa maravilhosa de ontem. Mas sem a 

ajuda da torcida Mancha Verde seria impossível. Quando falam em torcida, todo mundo já 

pensa aquela baderna de estádio. Mas o que esses meninos fazem pelo social da nossa 

cidade é para ser recebido aqui na câmara, nessa Casa de Leis e ser congratulado. Porque 

eles foram lá, não pediram nada em troca, entregou... até brinquei na hora, tinha um menino 

com a camisa do Corinthians, entregaram os brinquedos para a criançada. Um trabalho 

voluntário, um trabalho social. Saem daqui, vão torcer para o time deles, foram para o Uruguai. 

Teve o prazer de ver o Palmeiras, Leandro, nosso Palmeiras, ser tricampeão da Liberadores. 

Então, quero parabenizar vocês, que vocês continuem assim. Mais para a frente, eu acho que 

vocês vão se reestruturar, se estruturar melhor, fazer uma documentação, pleitear alguma 

coisa maior na nossa cidade, porque o trabalho que vocês fazem, principalmente no social vai 

muito além, além da torcida, de cantar e vibrar, que é o hino do Palmeiras, é uma torcida que 

ajuda. Então, quero aqui parabenizar vocês. Que Deus abençoe a vida de cada um. E desejar 

aqui um feliz Natal e um próspero ano novo. Parabéns, Mancha Verde. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): E tem também o nosso amigo Bessa. O 

Bessa, também, que sem a ajuda dele seria impossível ter acontecido aquele evento de ontem. 

Logicamente, William, quando eu falei que existe alguma oposição em algum lugar. Nós 

estávamos lá ontem, o Bessa é testemunha, a torcida Mancha Verde, a Leuba. E estava um sol 

e um calor de mais de trinta e quatro graus, Doutor Chiaparine. E a prefeitura, como sempre, 

ajudando. E chegou um caminhão-pipa para refrescar, até porque tinham brinquedos, tinham 

brinquedos lá que não foram pagos com dinheiro da prefeitura, não, foram pagos em dinheiro 

de pessoas como essas que estão aqui, que ajudam. E nós começamos a refrescar o 

ambiente. Mas, infelizmente, a política entrou. E eu estava lá molhando os brinquedos, porque 

não tem jeito de jogar futebol de sabão sem água. Mas aí teve um idiota, eu vou falar aqui 

porque eu não tenho rabo preso com ninguém, que foi lá, já quero deixar claro que foi água de 
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reuso, e falou que o dia que acabasse a água era para procurar na casa do vereador Pepo. 

Mas a gente estava ali, de domingo, deixando a família e em prol daquelas crianças carente, 

que a síndica está ali. Mas sempre tem alguém para criticar. 

Mas o bom disso tudo, receber crítica de pessoas que não fizeram um por cento e não fazem 

um por cento do que a Mancha Verde faz, do que o Cláudio faz, do que o William faz, do que o 

Augusto faz, do que o Bessa faz. Então, gente, a crítica, eu aprendi isso na vida pública, 

dependendo de onde vem é elogio, é elogio. Eu percebi que eu estava bem na política quando 

eu comecei a apanhar. Aí eu falei: Estou incomodando. Então, quando começam a criticar 

porque a gente está molhando um brinquedo de uma criança, é sinal que as coisas estão indo 

bem. Então, para essa pessoa, eu deixo aqui um convite para a próxima festa beneficente ir lá 

e nos ajudar. Um grande abraço a todos. 

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas por 

unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Proposta de Lei Orgânica Nº 17/2021, "A Mesa da Câmara Municipal institui o Grupo de 

Trabalho de Padronização e Reavaliação dos Bens da Câmara Municipal de Indaiatuba". Às 

comissões.  

Projeto Nº 4/2021, Arthur Spíndola, Pepo, Luiz Chiaparine, Othniel, Silene Carvalini, "Suprime o 

inciso XI do artigo 54 e acresce o inciso IV ao artigo 55, todos da Lei Orgânica do Município de 

Indaiatuba". Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 231/2021, Pepo, "Denomina José Geraldo de Moraes o logradouro público do 

Parque Barnabé". Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 232/2021, Arthur Spíndola, Pepo, "Estabelece medidas e sanções do 

município contra a criação ilegal de cães e gatos para comércio". Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 233/2021, Executivo municipal, "Autoriza alienação de áreas pertencentes ao 

patrimônio público municipal e dá outras providências". Às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Como é a última sessão, nós temos um 

pedido de urgência. Tirando o nome de rua, eu gostaria de pedir permissão para os vereadores 

para nós aprovarmos em regime de urgência senão nós vamos conseguir aprovar isso só em 

fevereiro, tudo bem. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Por mim podia até colocar o nome de rua 

também, que já acelera para a prefeitura dar o CEP. Pode pôr todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pode ser? Podemos votar o regime de 

urgência em bloco, vereador? É, mas é que o requerimento não está pronto. Então, só tirar o 

nome de rua e votar os quatro projetos. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, "A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário nos termos do artigo 133, alínea "a" do Regimento 

Interno que o Projeto de Lei Complementar nº 12/2021, de autoria no Executivo Municipal, 

tramite em regime de urgência especial; Projeto de Resolução Nº 17/2021, autoria da Mesa da 

Câmara, autorize em tramitação em regime de urgência; Projeto de Lei Nº 232/2021, autoria do 

Executivo Municipal, transmite em regime de urgência; Projeto de Lei Nº 233/2021, autoria do 

Executivo Municipal, tramite em regime de urgência. Sala da Sessões, 13 de dezembro de 

2021, Mesa da Câmara Municipal". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos de pedido de urgência estão 

em discussão. Os projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Os pedidos de urgência foram aprovados por unanimidade, 

com a palavra a primeira secretária. Vá para a leitura dos projetos, tá bom? Vamos votar isso 

já. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Proposta de Lei Orgânica Nº 17/2021, "A Mesa 

da Câmara Municipal instituiu o Grupo de Trabalho de Padronização e Reavaliação dos bens 

da Câmara Municipal de Indaiatuba". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto de resolução está em discussão. 

O projeto de resolução está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 231/2021, Pepo, "Denomina 

José Geraldo de Moraes o logradouro público do Parque Barnabé". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 232/2021, Arthur Spíndola e 

Pepo, "Estabelece medidas e sanções do município contra a criação ilegal de cães e gatos 

para comércio". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, que subscreveu juntado comigo, Arthur Spíndola, o protetor dos 

animais de Indaiatuba e líder de governo. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Ficou chique essa apresentação, hein, 

presidente? Boa noite a todos, novamente, apenas para dar um parecer claro sobre o que nós 

estamos fazendo nesse momento. Há alguns anos o presidente Pepo fez uma lei muito boa, 

inclusive, neste município, sobre a criação de cavalos. Nós, vendo essa questão, entendemos 

que poderíamos transformar isso para os animais domésticos. O que acontece, senhores? A 

criação de gatos, cachorros é uma prática delimitada, uma atividade delimitada pelo Ministério 

do Trabalho. Então, essa ideia de que a gente vai conseguir proibir essa criação, ela é 

fantasiosa, mas a gente consegue regulamentar. E regulamentando nós damos o poder aos 

fiscalizadores para ter sucesso na fiscalização. Eu não sei se vocês sabem, mas a maior 

incidência de maus-tratos em animais, por incrível que pareça são em criações clandestinas, 

são em canis clandestinos, são em lugares sem a menor condição de higiene, condição de 

saúde para os animais. E a gente precisava, de alguma maneira, conseguir combater isso. 

Porque quando fazíamos incursões, nós não conseguíamos sequer punir os envolvidos, por 

uma falta de regulamentação. Então, estamos regulamentando isso, e eu garanto para vocês, 

agradecendo já a realização nesse projeto com o presidente Pepo, a partir de agora, em 

Indaiatuba, criações clandestinas não serão mais permitidas. Você tem a palavra deste 

vereador, e o poder público municipal vai para cima. Indaiatuba vai ser mais uma vez um 

exemplo em cidadania, salubridade aos animais e respeito à vida. Um abraço e ótima noite a 

todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem, o projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar Nº 12/2021, 

Executivo Municipal, "Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos dos loteamentos que 

especifica para fins de lançamento do IPTU e dá outras providências". Primeira votação três 

quintos, nominal. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Contrária. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. Já votou, né? 

Vota de novo. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 
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[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado com doze votos favoráveis e dois contrários... dez votos. Com a palavra a primeira 

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução Nº 16/2021... Não? Já, já 

li os quatro. 

ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para a Ordem do Dia. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução Nº 16/2021, "A Mesa da 

Câmara Municipal regulamenta as atribuições do grupo de trabalho da lei de proteção de dados 

e dá outras providências". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Questão de ordem, presidente, não foi pulado o 

Projeto Nº 233? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Foram quatro? O 233. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Então, eu vou ler o 233, que faltou. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Isso. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 233/2021, Executivo 

Municipal, "Autoriza a alienação de áreas pertencentes ao patrimônio público municipal e dá 

outras providências". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Esse projeto é três quintos, né? Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. E o projeto 

foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo Nº 27/2021, "A 

Mesa da Câmara Municipal dispõe sobre a autorização para o prefeito municipal de Indaiatuba 

licenciar-se do cargo para gozo de férias". Votação única dois terços, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: De forma muito merecida, favorável, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Eu acho que o 16 ela começou, daí ela voltou 

para o 33... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É, eu também. É o que eu tinha falado, ela 

tinha pulado o 16. Voltar a ler o primeiro projeto, tá ok? É um projeto de resolução. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eu leio de novo. Eu leio de novo. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Na dúvida... 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eu vou ler de novo, mas eu já li, porque eu já 

risquei ele. Projeto de Resolução Nº 16/2021, "A Mesa da Câmara Municipal regulamenta as 

atribuições do grupo de trabalho da lei de proteção de dados dá outras providências". Votação 

única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem, o projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 223/2021, Wilson, Índio da 

Doze, "Denomina Benedito Aristides Barzon o logradouro público do loteamento Jardins do 

Império". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço que a vereadora leia os dois projetos. 

Nós vamos votar em bloco, tudo bem? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 226/2021, Luiz Chiaparine, 

"Denomina Rua Ismael Luiz Torrecilha o logradouro do Parque Reserva Santa Maria". Votação 

única simples. 

Projeto de Lei Nº 228/2021, Arthur Spíndola, "Denomina Jesus Aparecido Vila Romeiro o 

logradouro público do loteamento Vale do Sol". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os três 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Os três projetos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra a primeira 

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Proposta da Lei Orgânica Nº 3/2021, Ricardo 

França, Ana Maria, Arthur e Pepo, "Altera a redação de dispositivos da Lei Orgânica do 

município de Indaiatuba". Segunda votação dois terços, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 227/2021, Sérgio Teixeira, 

"Institui o calendário para turismo pedagógico no município de Indaiatuba e dá outras 

providências". Primeira votação simples. Esse projeto tem três emendas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço que a vereadora leia as emendas. 

Podo ler as três? Vamos ler a três emendas e votaremos em bloco também, tá bom? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 

227/2021, "O artigo 1º do Projeto de Lei: 'fica criado calendário para turismo pedagógico com a 
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finalidade de possibilitar aos alunos, professores e profissionais de ensino o acesso ao acervo 

cultural, artístico, técnico e turístico do município'; 'fica suprimido o artigo 3º do Projeto de Lei 

Nº 227/2021, renumerando os posteriores'; 'fica suprimido o artigo 4º, inciso I e II do Projeto de 

Lei, renumerando os posteriores'." 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As três emendas estão em discussão. As 

três estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As três emendas foram aprovadas. Vamos para a leitura do projeto... para a 

discussão do projeto. O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 229/2021, Ana Maria dos 

Santos, "Altera os artigos 12 e 32 e suprime o artigo 22 da Lei nº 7033, de 25 de outubro de 

2018, que institui a Semana de Combate e Conscientização e Prevenção ao Câncer de Pele", 

primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Eu gostaria aqui de... não tem ninguém inscrito para... 

Tem? Para a Palavra Livre? Palavra Livre. Com a palavra o vereador Leandro Pinto. Estamos 

na Palavra Livre. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Vai ser um prazer encerrar o ano, hein? É o último a 

falar. Sr. Presidente, não poderia deixar aqui de dar os parabéns e, ao mesmo tempo, o 

agradecimento do nosso prefeito Nilson Gaspar. Acho que todos acompanharam a belíssima 

inauguração ontem do parque pet, a qual é indicação de minha autoria, que eu protocolei em 

agosto. Tive reuniões com o secretário de Meio Ambiente. E, graças ao nosso prefeito, foi 

atendida. Então, quem ganha com isso é a população de Indaiatuba, são os amantes dos 

animais. E gostaria de deixar aqui: prefeito, muito obrigado. No Brasil não tenho um espaço 

parque pet igual a esse. Existia já o espaço pet, porém é um pouco vago, né, nas regiões. Aí 

sentei com a nossa equipe, agradeço também aos meus assessores, por ter dado essa ideia. 

Porque Indaiatuba é uma cidade de excelência, Indaiatuba é uma cidade que só cresce a cada 

dia. Então, está de parabéns, ao prefeito Nilson Gaspar, e quem ganha com isso são os 

munícipes da nossa cidade. Um feliz Natal e um próspero ano novo. Um abraço. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu queria aqui agradecer a cada vereador, 

a cada funcionário dessa Casa. É a última sessão do ano, mas é bom lembrar que o trabalho 

do vereador não é só na sessão. Os trabalhos continuam. A câmara municipal vai até o dia 

vinte e três trabalhando ainda. E agradecer a todos os vereadores. E dizer que vocês já estão 

na história. Essa é a câmara, Zito, mais produtiva, isso em números, em matérias 

apresentadas, proposições, dos últimos vinte anos. E isso é graças... isso porque estava no 

momento difícil de pandemia. Isso é graças aos assessores dos senhores e a cada vereador 

aqui que não me mediram esforços para trabalhar em prol da nossa população. 

Eu costumo dizer que político é igual síndico de prédio... Está ali uma síndica aqui, ó, está um 

síndico ali. Ninguém gosta, mas quando precisa liga. E é através do político que muitas coisas 

acontecem na cidade. Eu vou dar um exemplo para vocês. Às vezes a gente é cobrado porque 

o atendimento do hospital está ruim, tal. A gente gosta de ser lembrado, para cobrarmos aqui, 

como o Índio estava cobrando aqui ações hoje. Mas, ao mesmo tempo, o vereador já fez a 

parte dele, nós votamos a verba para ir para lá, para o hospital. E às vezes a falha não está na 

estrutura, a falha está na pessoa humana. E isso, gente, é difícil. As coisas, em Indaiatuba, 

estrutura tem. Vai em um posto de saúde, a estrutura está lá. Mas, infelizmente, tem pessoas 

que não... Aí sobra para quem? Eu nunca vi ninguém xingar um diretor de hospital. Não que 

tenha que ser xingado, tem que ser cobrado. Eu nunca vi ninguém xingar um diretor de escola. 

Quando a coisa vai mal, Zito, o primeiro a ser xingado nas redes sociais é o político. Eu peço 

para vocês, principalmente, aos vereadores de primeiro mandato aqui, continuem trabalhando, 

continuem trabalhando. A maior resposta que um político pode dar para quem critica, para 

quem fala mal é o trabalho. E grande parte da população acompanha e sabe que tudo o que 

acontece na cidade de Indaiatuba é graça a essa parceria que a câmara municipal tem com 

esse Executivo. Não que a câmara está aqui para falar amém, porque todo mundo viu aqui, 

tem vereador, da situação, que nós estamos mudando até parte da lei orgânica, mas nós 

estamos para trabalhar. 

Então, quero agradecer aqui ao Doutor Carotti, ao Doutor Dimitri, que me ensinaram muito. 

Quero agradecer a cada assessor meu, a cada assessor de cada vereador aqui, porque se a 

câmara é a mais produtiva do estado, se a câmara, hoje, ela está entre as quarenta, né, João? 

Se a câmara hoje é a mais econômica, entre as cidades, está entre as quarenta mais 

econômicas do estado é graças ao trabalho de cada um aqui. Eu deixo essa última sessão 

aqui, Zito, Regina, que me conhecem, com o desejo de missão cumprida. Logicamente que tive 
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aqui erros, acertos, mas, o mais importante, sempre procurando fazer a coisa certa. E contra 

números, contra o resultado não tem questionamento, nós somos hoje a câmara mais 

produtiva dos últimos vinte anos, e isso, para mim, é de grande satisfação estar à frente disso. 

Então, muito obrigado a todos os vereadores, que sozinho jamais conseguiria. Deixar aqui um 

grande abraço à minha parceria, primeira secretária, a Taís(F), que é do expediente, que 

recebe todos os projetos. E que dois mil e vinte e dois seja um ano muito mais produtivo ainda. 

Indaiatuba está hoje como a melhor cidade do Brasil entre os municípios de cem mil habitantes 

até quinhentos mil habitantes. E isso é graças à população, que confiou no trabalho do 

Executivo e de cada vereador que aqui está, dos doze, graças aos empresários do nosso 

município, graças a vocês e, principalmente, graças à câmara municipal, que aqui foram 

passados muitos projetos importantes, principalmente na pandemia. Foi o Refis, que vai até o 

dia vinte e três, o auxílio emergencial, convênio para a vacina, entre tantos outros, represa, 

verba para as entidades, para todas as entidades. Então, essa câmara não se omitiu, não se 

escondeu em nenhum momento. E aqui os vereadores que... de primeiro mandato nos 

ensinaram muito, chegaram aqui cheios de gás. Doutor Othniel, né, Ricardo, Leandro, Índio, 

Sérgio, pastor Décio, mas vocês estão de parabéns e já estão veteranos, porque estão 

trabalhando igual vereador de cinco, seis mandatos, parabéns. E aos meus companheiros de 

mandato passado, cada vez mais essa união. Aqui nós não temos partido, não. Vocês viram 

aqui, nós temos divergências de ideia, Ricardo França votou contra um projeto nosso, porque 

ele entende que o projeto não é bom, e nós temos que respeitar isso. Mas também temos que 

agradecer ao Ricardo, à Ana quando eles votam favorável com a gente, que elas entendem. Eu 

costumo dizer que toda unanimidade é burra. E o que seria da gente se não tivesse a 

divergência, se não tivessem essas discussões, de ideias? Mas eu acredito que ninguém sai 

de casa de manhã, nenhum dos doze vereadores aqui, independente de partido, Ricardo, 

Arthur... Ricardo é líder da oposição, Arthur é da situação, falando: "Eu vou lá na câmara, hoje 

eu vou errar, eu vou ferrar a cidade". Não, não acredito. Eu acredito que todo mundo pensa 

diferente um do outro, mas a gente se respeita e tenta fazer o máximo para Indaiatuba, sem 

exceção de nenhum vereador. Parabéns a todos. Que Deus abençoe, feliz Natal, um próspero 

ano novo e até o ano que vem, se Deus quiser. 

[Aplausos] 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 09 minutos] 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


